



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА  
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – ПЛЕВЕН



### ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

**Обект:** Промислена инсталация за производство на хартия, стопанисвана от “Джи Еф Еф” АД, с. Черковица, общ. Никопол.

**Дата на извършване на проверката:** 27.10.2015 г.

**Място на извършване на проверката:** с. Черковица, общ. Никопол, Индустриална зона.

**Основание за проверката:** чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0673/19.10.2015 г. на Директора на РИОСВ – Плевен, във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 430-Н1/2014 г.

**Цел на проверката:** Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 430-Н1/2014г., на оператор “Джи Еф Еф” АД, с. Черковица.

#### При извършената проверка е констатирано следното:

В момента на проверката производствена линия Машина №1 не работи, демонтирани са два броя помпи от нея. Производствена линия Машина №2 е монтирана и е на етап на подготовка за пробна експлоатация. Инсталацията, не попадаща в обхвата на Приложение № 4 - Горивна инсталация, се намира на площадката. На площадката няма нови инсталации, включени в Приложение №4 към ЗООС. В съседно на производствения цех хале е складирана опаковъчна машина. Всички предписания от последната планова проверка на РИОСВ-Плевен са изпълнени. С писмо вх. № 3411/25.05.2015 г. дружеството е уведомило РИОСВ Плевен, че във връзка с писмо на МОСВ изх. № 91-00-96/07.10.2014г и прието ново заключение за НДНТ за Инсталации за производство на целулоза, хартия и картон, не са предприети действия по преразглеждане на КР. По време на проверката, операторът беше запознат със законовите срокове за изпълнение на горепосоченото заключение за НДНТ. Операторът на комплексното разрешително е разработил всички инструкции съгласно условията на комплексното разрешително и приложимите към тях дневници, определил е персонала, който ще извършва дейности по изпълнение на условията в КР и е изготвил актуален списък на органите/лицата, които трябва да бъдат уведомявани. Няма записи по прилагане на гореспоменатите инструкции, тъй като операторът декларира, че до момента на проверката на територията на площадката инсталациите по условие 2 не осъществяват производствена дейност. Операторът декларира, че през проверявания период няма случаи на непосредствена заплаха за екологични щети.

Операторът има действащо разрешително за водоземане от река Дунав и договор с “В и К” за неопределен срок. В момента на проверката инсталацията по условие 2 не осъществява производствена дейност. В дневник за измерване и документиране на изразходваните количества вода за производствени нужди са документиран водни количества за месеците юли, август и септември които не са отнесени за единица тон /продукт. Количеството на използваната вода за производствени нужди на площадката е отчетено чрез измервателното устройство и е записано в дневник за измерване и документиране на изразходваните





количества вода за производствени нужди. Всички инструкции по условието са подготвени и представени по време на проверката, няма записи.

Операторът декларира, че през отчетния период, до момента на проверката инсталацията по условие 2 не осъществява производствена дейност. Има изготвена и утвърдена инструкция за измерване/изчисляване и документиране на използваните количества суровини и спомагателни материали. При проверката се представи дневник за документиране на използваните количества суровини и спомагателни материали. В дневника е отразено, че няма изразходени количества суровини и спомагателни материали (0,00т).

За предвидените за използване химикали има ИЛБ, отговарящи на изискванията на II на Регламент (ЕО) 1907/2006. При проверката се констатира, че на площадката се съхраняват суровини и спомагателните материали - целулоза, амонячна вода, алуминиев сулфат, фосфорна киселина и флокулант. Съхранението е на определените места. Складът за съхранение на опасни химични вещества и смеси отговарят на Условие 8.3.4.2. Има изготвена и утвърдена от директора инструкция в съответствие с Условие 8.3.4.4 на КР. В "Дневник резултатите от извършените проверки на съответствието на съоръженията, складовете и площадките за съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти" са документиран ежемесечни извършени проверки. Няма установени нарушения. Към момента на проверката РИОСВ Плевен не е уведомена за промяна на местата за съхранение на суровини, спомагателни материали, горива и продукти във връзка с Условие 8.3.6.2.

При проверката на площадката са налични следните горивни източници: котел № 1 ПКГМ 12, котел № 2 - ПКГМ 12 изведени от експлоатация 2 бр. котли, единият от които е частично разкомплектован, а другият е консервиран. Изпускането на емисиите от котел № 1 и № 2 е организирано чрез описаното в разрешителното изпускателно устройство № 1 – метален комин с 2 бр. газоходи. На площадката е наличен още 1 бр. комин - монолитен, с повредена горна част, към който няма свързани газоходи. При проверката не се констатираха работещи горивни източници. Установи се, че котел № 1 (на твърдо гориво) е топъл. По информацията от присъстващите представители на оператора, котелът е запалван е на 25.10.2015 г. във връзка с проби на новата производствена линия. На площадката са налични въглища и балирана слама. На площадката, предназначена за съхраняване на бутилки природен газ, не се установиха наличности. Емисионните норми и ограниченията за дебита не са превишени, съгласно представените в РИОСВ – Плевен с доклад резултати от проведено СПИ на емисии на вредни вещества в отпадъчните газове от комин № 1, от източник котел № 1 ПКГМ 12, на твърдо гориво - въглища. Резултатите са нанесени в дневника към инструкцията по Условие 9.5.4.5. В останалите дневници, разработени към инструкциите по Условие 9, не са нанесени записи, поради липса на производствена дейност. Във връзка с изпълнението на Условие 9.5.1, дружеството следва да проведе СПИ на емисиите от комин № 1, до края на календарната 2015г.

При проверката се направи оглед на пречиствателните съоръжения за отпадъчни води от инсталацията за производство на хартия. Установи се, че съоръженията за отпадъчни води не работят, тъй като инсталацията не осъществява производствена дейност. При направения оглед на участък „Чистач“ се констатира, че на буферни резервоари - 2 броя има аварийни изпускатели на кота долно ниво резервоар и изпускатели за преливащи води на кота горно ниво резервоар. Аварийните изпускатели, общо 4 броя, заустват в довеждащ колектор към р.Осъм. Заустването е след черпателния резервоар на помпена станция и водите не постъпват за пречистване в ПСОВ. На аварийните изпускатели на кота долно ниво резервоар има монтирани спирателни кранове, които се пломбираха в затворено положение с плomba на РИОСВ Плевен. На аварийните изпускатели за преливни води на кота горно ниво резервоар няма спирателна арматура. При проверката не се констатира изпускане на отпадъчни води от аварийните изпускатели и черпателния резервоар на помпена станция в довеждащия колектор към р.Осъм. При огледа на участък от р.Осъм в точката на заустване, се установи незначителен поток отпадъчни води, постъпващи по довеждащия колектор от площадката на инсталацията, в р.Осъм. На изход ПСОВ има разходомерно устройство за отпадъчни води зауствани в р.Осъм. През проверявания период са зауствени количества отпадъчни води в